



手机扫扫新门牌 便民服务“码上知”

我市门楼牌换装工作在四个区启动 目前已更换20万个

我刚到青岛来工作,我住在哪个派出所辖区?居住证要去哪儿办?我的公司刚开业,有问题想咨询一下社区民警,该怎样联系派出所?以前,大家都是四处打听,现在,只要掏出手机扫一扫门牌号上的二维码就可以了。11月18日,记者从青岛市公安局了解到,公安机关近日启动了门楼牌换装工作,首批带有二维码的新门楼牌已在市南、市北、李沧三区和青岛高新区陆续安装。



“智慧门牌”科技满满

11月18日上午,在漳州路上,青岛市公安局开始为楼座和沿街商铺、居民楼座更换新的门牌。记者注意到,之前的门牌是天蓝色,上面标有路名和数字。现在的门牌是深蓝色,不仅有路名和数字,右下角还附有二维码。民警告诉记者,市民用手机扫描二维码,可显示门牌地址信息及公安便民服务的链接,方便群众办事。

记者用微信扫了一下即将安装在漳州路61号门前的新门牌,很快显示出此处位于市南公安分局香港中路派出所辖区,上面还有派出所的值班电话以及地图软件导航。除此之外,这个页面上还有身份证、居住证等业务以及一码通等城市服务和便民服务,市民可以点击办理。

民警告诉记者,我市现有门牌是1995年大批量集中钉挂的,随后的几年进行了查漏补缺工作。作为街路楼户的“名片”,传统门楼牌功能单一、地址信息展示不全、缺少数据链接入口,已难以适应现代信息

社会的快速发展。为适应城市建设、社会发展和人民生活的需要,实现门楼牌地址信息的标准化、规范化,青岛市公安局于2021年9月全面启动标准地址智慧门牌项目,目前已完成标准地址库系统、智慧门牌子系统等五大模块50余项功能的开发上线。

四个区已换装20万个新门牌

记者了解到,新的电子码门牌,参照国家、省级标准,结合地方特色,经过政府相关部门充分调研和多轮专家评审,最终确定使用长余辉蓄光铝制二维码门楼牌。日间吸收光能,夜间可达到10小时的自发光,路名有中文和拼音标识。增加的全透明二维码,通过扫码即可显示门牌地址信息及便民服务链接,方便群众办事。

“二维码仅包含公共的地址编码信息和便民服务连接,不涉及其他管理信息和个人隐私信息,大家不用担心个人信息泄露。”民警告诉记者,公安机关已经陆续安装了20万个新门牌,预计将在年底前完成市南区、市北区、李沧区、高新区智慧门牌的换装工作。全市范围内智慧门牌换装,将于明年进行。

“改善城市环境、优化城市形象、提升城市品位是大家的共同心愿和责任。”青岛市公安局呼吁广大市民、商户积极支持参与,主动配合工作,共同推动二维码门牌上墙工作,为加快建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献一份力量。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 青公宣

市南30多家养老机构领取防疫物资



本报11月18日讯 为积极配合市南民政巩固疫情防控成果,做好全区养老机构常态化疫情防控工作,确保机构入驻老人和工作人员身体健康和生命安全,市南时间银行社会服务中心联合“暖行”志愿者,协助为全区养老机构发放防疫物资。

志愿者们在约定的时间到达福州北路物资发放点,与负责人对接完毕就在原地等候。物资车一来,志愿者就当起了“搬运工”,一送一递一放、流水线般地操作,很快就卸完了第一批物资。没多久,各大养老机构就开始陆续到达发放点领物资了。志愿者配合着市南民政负责人,每个机构逐一点数、搬运、核对等等,现场工作有条不紊推进。为保证志愿者的安全,本次活动要求全程佩戴口罩,做好个人安全防护,尽量快速和各养老机构领用人盘点物资。“如84消毒液要注意存放,不能与双氧水混合使用,医用酒精注意防火等,确保安全生产,正确使用防疫物资,避免任何意外的发生。”志愿者李滨在发放过程中一直暖心叮嘱。据了解,此次防疫物资主要分配给市南30多家养老机构,主要包括酒精、84消毒液、防护服、手套脚套、面屏、口罩、免洗手消毒凝胶等。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

第四批国家区域医疗中心名单公布 北京大学人民医院青岛医院入列 优质医疗资源送到“家门口”

本报11月18日讯 记者18日从青岛轨道交通产业示范区获悉,国家发展改革委、国家卫生健康委、国家中医药管理局近日联合发文,公布第四批国家区域医疗中心项目名单及建设方案要点。包括北京大学人民医院青岛医院在内的26家医院,获批建设第四批国家区域医疗中心。

为深入贯彻落实国家决策部署,加快医疗卫生供给侧结构性改革,引导优质医疗资源深度下沉,促进区域医疗均衡化发展,满足人民群众就近公平享有高水平医疗服务迫切需求,北京大学人民医院作为输出医院,与青岛市人民政府合作,依托青岛市妇女儿童医院,共同建设北京大学人民医院青岛医院,共同打造以预防、诊断、治疗、研究为核心的国家区域医疗中心。

北京大学人民医院创建于1918年,前身为“中央医院”,中国现代医学先驱伍连德博士任首任院长。作为中国人自行筹资创建的第一家西医综合医院,经过一个世纪的发展,医院现已成为集医疗、教学、科研、保健为一体的现代化综合性三级甲等医院,综合实力处于国家第一方阵,拥有血液病、胸外及胸部微创、创伤救治三大院士团队,作为国家创伤医学中心、国家血液系统疾病临床医学研究中心,首批国家疑难病症诊治能力提升工程项目组长单位,以及全国唯一中央级国家紧急医学救援基地,成为国家医学进步的重要引擎。

2019年,在多部门联合出台的《区域医疗中心建设试点工作方案》中,北京大学人民医院入列首批30家国家区域医疗中心建设输出医院之一。2021年5月,青岛市卫生健康委、城阳区人民政府、北京大学人民医院三方签约共建北京大学人民医院青岛医院合作项目,将青岛妇儿医院城阳院区整体委托北京大学人民医院管理运营,成立北京大学人民医院青岛医院。一期项目总占地面积约52.1亩,建筑面积8.2万平方米,床位500张;二期项目总占地面积约34.9亩,建筑面积12.8万平方米,床位700张。2021年7月,北京大学人民医院青岛医院一期挂牌试运营。

不同于传统帮扶、托管等形式,北京大学人民医院青岛医院是北京大学人民医院与青岛妇儿医院的“强强联合”,双方采取共同发挥核心桥梁和纽带作用、实现多方共赢的全新合作模式,实行总院长负责制和双主任制管理模式,从医院管理、人才培养、学科建设等方面为青岛医院发展树立了“国家队”标



准。通过对标主要学科带头人,引入人民医院专家团队,从院士到国内著名学者集体传帮带,以及门诊+会诊+演示手术等方式,北京大学人民医院向青岛医院输送了人才、技术和理念。目前,北京大学人民医院已向青岛医院派驻百余名专家,涉及20个学科,日门诊量超过3000人次。

如今,北京大学人民医院的医疗和管理团队来到青岛,进驻青岛医院,开展医院的全面管理和医疗工作,正在着力打造血液疾病中心、肺癌诊疗中心、创伤救治中心、妇产儿科中心四大诊疗中心,集中力量开展疑难危重症诊断治疗技术攻关,开展前沿医学科技创新研究和成果转化,实现学科群全面发展,带来了医疗资源能级的跃升。

据统计,青岛肿瘤(含血液病)外转率为30.6%(其中胸部肿瘤外转率为24.7%),脑血管疾病外转率为13%,呼吸系统疾病外转率为9.3%。这也反映了青岛医疗服务整体实力还相对薄弱,青岛公立医院资源配置仍不均衡。依托北京大学人民医院的优质医疗资源,这种状况得到了改善。“不用跑到北京,家门口就能看上原来‘一号难求’的专家,免去来回奔波的痛苦,也减轻了经济压力。”这是不少患者在北京大学人民医院青岛医院的就诊感受。

未来,北京大学人民医院将继续充分发挥医院在技术、管理、品牌、学科建设等方面的优势,坚持品质与创新,加快优质医疗资源扩容和区域均衡布局,持续推动管理体制、运行机制和服务模式创新,不断提升疑难重症诊疗能力和整体医疗服务水平,满足青岛及周边地区人民的健康需求,助推卫生健康事业高质量发展。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)